



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
105-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 39  
28577 12+

О САМОМ ВАЖНОМ

## ВНИМАНИЕ АКТУАЛЬНЫМ ЗАДАЧАМ

С селекторного совещания с руководящим составом Вооружённых Сил Российской Федерации

Совещание прошло 4 октября в Национальном центре управления обороной Российской Федерации в столице страны под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу.

### О частичной мобилизации

Открывая заседание, генерал армии Сергей Шойгу напомнил, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, с 21 сентября в стране идёт частичная мобилизация. И на момент проведения совещания в Вооружённые Силы уже прибыли свыше двухсот тысяч человек.

— Мною, — подчеркнул глава военного ведомства, — поручено обеспечить всех необходимыми комплектами одежды и другим имуществом, назначить на воинские должности. Обучение личного состава сформированных подразделений осуществляется на 80 полигонах и в 6 учебных центрах. В районы боевых действий военнослужащие должны направляться после подготовки и боевого слаживания.

Министр потребовал в целях скорейшей адаптации новобранцев к боевой обстановке провести с ними дополнительные занятия под



Открывая совещание, глава ведомства остановился на вопросах частичной мобилизации

руководством офицеров с боевым опытом. А применение их подразделений планировать только совместно с теми, которые уже участвуют в специальной военной операции. Генерал армии Шойгу также отметил, что в ходе частичной мобилизации в военные комиссариаты приходит большое количество добровольцев.

— Крайне важно, — подчеркнул он, — внимательно подхо-

дить к каждому такому обращению — никому не отказывать, если на то нет серьёзных оснований.

Глава военного ведомства поручил Главному управлению контрольной и надзорной деятельности Министерства обороны Российской Федерации тщательно контролировать весь комплекс мероприятий по частичной мобилизации.

### Про прошедшие референдумы

Во время мероприятий по проведению 23–27 сентября 2022 года всенародных референдумов в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях о воссоединении с Российской Федерацией в качестве её субъектов, силами и средствами ВС РФ, ДНР и ЛНР в зоне про-

ведения специальной военной операции были сбиты 7 самолётов противника, 45 БпЛА, 109 реактивных снарядов «Хаймарс» (производства США) и «Ольха» ВСУ.

— Благодаря принятым мерам удалось спасти сотни жизней и обеспечить проведение референдумов, — сообщил глава военного ведомства.

► Окончание на стр. 2

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



### ОСВОБОЖДАЯ ЗЕМЛИ ДОНБАССА

6 октября в сводке Минобороны России о ходе проведения СВО сообщили, что на Купянском направлении противник силами до трёх БТГ предпринял попытку наступления. Решительными действиями российских войск все атаки отбиты. Уничтожено более 120 военнослужащих ВСУ, 5 танков, 12 бронемашин и 14 автомобилей.

На Краснолиманском направлении формирования ВСУ активных действий не предпринимали. Отбём артиллерии ВС РФ у Петровского (Харьковская обл.) уничтожены две ДРГ противника (ликвидировано 25 боевиков и 2 пикапа с пулемётами). На Артёмовском направлении освобождено Зайцево (ДНР). На Андреево-Криворожском направлении противник силами 4-х БТГ предпринял многократные попытки прорвать нашу оборону, но был отброшен (уничтожено более 100 неонацистов, 6 танков, 8 бронемашин и 9 автомобилей).

В результате ударов ВКС России по пунктам временной дислокации 35-й бригады морской пехоты ВСУ у Давыдова Брода (Херсонская обл.), 46-й аэромобильной бригады у Мураховки (Николаевская обл.) и 60-й пехотной бригады у Трифиновки и Новой Каменки (Херсонская обл.) уничтожено более 280 военнослужащих противника и 9 единиц техники. В Херсонской области уничтожены 3 понтоновые переправы ВСУ через реку Ингулец. Ударами авиации и РВиА поражены 8 пунктов управления ВСУ, 63 артподразделения на огневых позициях, живая сила и военная техника противника в 173 районах. Уничтожены 4 склада боеприпасов в ДНР и у Запорожья.

В ходе контрбатарейной борьбы поражены 2 батареи РСЗО «Град» ВСУ в Харьковской области и ДНР. Истребительной авиацией ВС РФ сбиты МиГ-29 и Су-24 ВСУ в ДНР. Средствами ПВО уничтожены 9 БпЛА, в воздухе сбиты 3 снаряда РСЗО «Ольха» в небе ДНР и ЛНР.

Подготовил Павел ДЕНИСОВ  
Москва

Ещё больше военных новостей — по этому QR-коду

ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ



## РОССИЯ СТАЛА БОЛЬШЕ

Совет Федерации единогласно ратифицировал 4 октября Договоры между Российской Федерацией и Донецкой Народной Республикой, Луганской Народной Республикой, Запорожской областью и Херсонской областью о принятии их в состав Российской Федерации.

Новые регионы сохраняют действующие названия. Руководители Запорожской и Херсонской областей будут именоваться губернаторами, а ЛНР и ДНР — главами республик.

— В ходе референдумов жители Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей ясно высказали свою позицию, проголосовав за возвращение на свою настоящую большую Родину — в Россию... Мы один народ! Наше единое Отечество — это Россия! — заявила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко.

Москва

mil.ru

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые руководители, преподаватели и работники образовательных учреждений Министерства обороны Российской Федерации!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

Работа педагога требует огромного терпения, полной самоотдачи и постоянного совершенствования.

Ваш самоотверженный труд и профессионализм позволяют российской военной школе успешно развиваться, осуществлять подготовку высокопрофессиональных кадров.

Внедряемые в учебные заведения инновационные технологии и передовые методики являются залогом успеха качественного образования каждого воспитанника, кадета, суворовца, нахимовца

## МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПОЗДРАВИЛ СОТРУДНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ МО РФ С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ

и курсанта. Лучшее тому подтверждение — занимаемые ими призовые места на международных предметных олимпиадах, фестивалях, конкурсах и интеллектуальных состязаниях различного уровня.

Уверен, что предпринимаемые нами усилия помогут молодому поколению определить свои жизненные приоритеты, с пользой для общества реализовать себя

на выбранном пути и приумножить славные традиции нашей великой страны.

Желаю вам профессионального роста, неиссякаемой творческой энергии, благополучия и здоровья!

Министр обороны  
Российской Федерации  
генерал армии  
С. ШОЙГУ

Москва

## ЭТОТ ДУХ НЕУКРОТИМЫЙ НЕ СЛОМИТЬ НИКОГДА

Наши военнослужащие, участвующие в специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины, демонстрируют хладнокровие, профессионализм, решимость и твёрдость

На протяжении всего существования нашего государства оно славилось своими воинами-защитниками. О них слагали легенды и былины, воспевали в песнях, их отвагой, воинским искусством, способностью к самопожертвованию восхищались даже враги. И неважно, какое имя носила на тот момент страна — Великая Русь, Российская империя, Советский Союз или Россия, — во все времена нашу землю населяли гордые и мужественные люди, для которых понятия долга и чести были и остаются первостепенными.

Быть верным воинскому долгу — значит всеми своими делами и поступками повышать боевую готовность, крепить боевую мощь страны, а если потребуется, встать на её защиту. Российским воинам есть с кого брать пример. В летописи Отечества золотыми буквами вписаны немеркнущие подвиги российского

и советского воинства, которыми гордится вся страна. Наш солдат всегда знал, за что он сражался. И поэтому чувство патриотизма, долга, непоколебимый дух победителей были присуще и дружинникам князя Святослава, и воинам Петра I, и суворовским чудо-богатырям, и храбрым солдатам Великой Отечественной войны.

► Окончание на стр. 6

Гвардейский мотострелковый полк имени Героя Советского Союза Александра Матросова отметил 79-ю годовщину своего образования. С первых дней борьбы с немецко-фашистскими захватчиками бойцы сформированной воинской части проявляли бесстрашие, мужество и отвагу. Нередко, выполняя приказ командования, жертвовали собой. Примером такой самоотверженности стал бессмертный подвиг Александра Матросова.

## РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

Таков жизненный девиз гвардейцев-мотострелков ЗВО

В потоке военных сводок с фронта сообщение об этом небывалом поступке солдата было кратким. В нём говорилось: «В бою за деревню Чернушки близ Пскова нашей наступающей пехоте преградил путь губительный огонь пулемётного дзота противника. В критическую минуту рядовой первой роты 91-й бригады Александр Матросов закрыл собой вражескую амбразуру и ценой своей жизни обеспечил дальнейшее продвижение подразделения вперед. Боевой приказ овладеть населённым пунктом был выполнен. Наступление продолжается».

За успешные действия на фронте борьбы с ненавистным врагом, про-

явленные личным составом мужество и стойкость 8 сентября 1943 года приказом Народного комиссара обороны И. В. Сталина №269 полку было присвоено наименование «254-й гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова». Герой Советского Союза Александр Матросов навечно зачислен в списки 1-й роты.

Полк непрерывно принимал участие в боевых операциях Западного фронта, в том числе в освобождении городов Ельня, Смоленск, Рига, Таллин и других. За образцовое выполнение приказов командования 514 офицеров, сержантов и солдат были награждены орденами.

► Окончание на стр. 7

ЗАДАЧУ ВЫПОЛНИМ!

## ДЕМИЛИТАРИЗАЦИЯ УКРАИНЫ! В ЦИФРАХ



По информации с брифинга МО РФ 6 октября 2022 года подготовил и оформил Павел Денисов



«На страже Родины» в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники